

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОЛЬШЕВИК АМУРА

Орган Управления Верхнеамурского Речного  
пароходства и Баскомреча

23 ноября  
1947 года  
Воскресенье  
№ 108 (1161)  
Год издания 10-й  
Цена 15 коп.

Мобилизуем все свои силы на борьбу за дальнейший мощный подъем народного хозяйства и культуры нашей страны! Еще шире развернем всенародное социалистическое соревнование во всех отраслях промышленности и транспорта! За новые победы социалистической индустрии! Выполним план послевоенной пятилетки в четыре года!

(Из обращения ленинградцев ко всем работникам промышленности Советского Союза)

## Патриотический призыв

Сегодня мы публикуем обращение трудящихся города Ленина ко всем работникам социалистической промышленности, ко всему рабочему классу Советского Союза с полным пламенным патриотизмом призывом — выполнить план послевоенной пятилетки в 4 года!

По всей нашей необъятной стране мощным колоколом звучит этот гордый клич Ленинградцев и находит самый горячий отклик в сердце каждого советского человека.

Ленинградцы поразившие весь мир своей железной стойкостью в годы войны, перенесшие нечеловеческие лишения блокады и разгромившие врага показали свою беззаветную преданность делу коммунизма и в послевоенные годы. В прошлом году они первыми в Советском Союзе — на 21 день раньше выполнили план первого года новой пятилетки. В начале нынешнего года они дали торжественное обещание партии, правительству, товарищу Сталину выполнить годовой план ко дню 30-й годовщины Великого Октября и с честью выполнили это обязательство. Славный Ленинград в борьбе за выполнение нового пятилетнего плана идет в авангарде всенародного соревнования.

Выражая мощь и силу социалистического государства, волю и решимость советского народа, Ленинградцы решили выполнить послевоенную пятилетку в четыре года. Принимая на себя столь ответственные обязательства, Ленинградцы заявляют: «Мы убеждены, что выполним их с честью, так как Ленинградцы всегда выполняли свои обещания, которые давали Родине и товарищу Сталину».

В своем обращении Ленинградцы призывают всех рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих социалистической промышленности и транспорта присоединиться к ихнему почину, широко развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

Этот патриотический призыв Ленинградцев должен быть услышан в каждом уголке нашего бассейна. Партийные, хозяйственные, профсоюзные организации обязаны в ближайшие дни широко обсудить обращение Ленинградцев на собраниях рабочих и служащих всех предприятий и учреждений нашего бассейна, разработать конкретные обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана каждым предприятием, цехом, бригадой, каждым рабочим.

В нашем бассейне имеется немало патриотов выполнивших в этом году по две годовых нормы, распространить их опыт на всех рабочих такова задача.

Патриотический призыв Ленинградцев еще выше поднимает творческую энергию миллионов трудящихся. Еще шире развернет всенародное соревнование во всех отраслях промышленности и транспорта за новые победы социалистического строительства. Шире поддержим почин Ленинградцев! Выполним план послевоенной пятилетки в четыре года!

## Выполним план послевоенной сталинской пятилетки в четыре года

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности Ленинграда ко всем работникам промышленности Советского Союза

Дорогие товарищи!  
Советский народ торжественно отпраздновал тридцатую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Великие успехи советской страны за 30 лет говорят о могучей силе социалистического строя, о его неизмеримом превосходстве над капиталистической формой организации общества.

Под руководством большевистской партии и ее гениальных вождей Ленина и Сталина наш народ в исторически короткий срок преобразовал свою Родину на социалистических началах. Наша страна, в прошлом слабая и отсталая, усилиями советского народа превращена в могущественную индустриальную и колхозную державу, в страну передовой культуры и прогресса, в страну подлинно народной демократии, в надежный оплот мира и безопасности.

Рабочие, колхозное крестьянство, интеллигенция, спаянные нерушимым морально-политическим единством, самоотверженно трудятся во имя дальнейшего роста и расцвета любимой Отчизны.

За время, прошедшее после победоносного окончания Отечественной войны, советские люди добились огромных успехов в деле восстановления и развития всех отраслей социалистической экономики и культуры. Восстановлено множество предприятий, разрушенных немецко-фашистскими захватчиками, в широких масштабах ведется новое строительство. Непрерывно совершенствуется техника производства социалистической промышленности. План новой послевоенной пятилетки успешно воплощается в жизнь. Этот план стал кровным, жизненным делом всех советских людей, которые, как указывал товарищ Сталин, не жалуют своих сил и труда, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить программу работ по восстановлению и развитию народного хозяйства СССР.

Успехи нашей Родины особенно показательно на фоне застоя хозяйственной жизни в капиталистических странах. В то время как там все ближе надвигается экономический кризис, и миллионы людей вынуждены влачить полуголодное существование, у нас, в Советском Союзе, непрерывно повышаются темпы производства, растет численность рабочих, занятых в промышленности, поднимается производительность труда, неуклонно повышается материальное благосостояние народа.

Охваченный могучим трудовым подъемом, советский народ все шире развертывает социалистическое соревнование за скорейшее выполнение пятилетнего плана. Выдающиеся успехи добились советские люди в результате социалистического соревнования в честь тридцатой годовщины Великого Октября. Тысячи предприятий завершили досрочно выполнение плана второго года и теперь выпускают продукцию в счет третьего года пятилетки.

Рабочие, инженеры, техники, мастера и служащие ленинградских предприятий тор-

жественно обещали Родине и товарищу Сталину выполнить план 1947 года к 7 ноября. Слово свое мы сдержали. В результате самоотверженного труда ленинградцев темпы производства промышленной продукции города Ленина за первые годы новой пятилетки оказались значительно выше, чем было намечено по плану. План 1946 года ленинградская промышленность выполнила за три недели до срока, а план второго года пятилетки — за два месяца и восемь дней до окончания года.

За девять месяцев и 23 дня текущего года наши предприятия выпустили продукции на 24 процента больше, чем за весь 1946 год. Производительность труда за этот период увеличилась на 25,8 процента. Наши заводы и фабрики освоили производство сотен новых видов продукции.

Повышение темпов производства сопровождается на наших заводах и фабриках внедрением новой техники, более совершенных методов организации труда и производства, механизацией трудоемких процессов, повышением квалификации рабочих и поднятием общей культуры производства.

Одновременно мы продолжали работу по наращиванию производственных мощностей, по вводу в эксплуатацию восстановленных цехов, агрегатов и оборудования.

В ходе социалистического соревнования, ставшего основным методом работы ленинградцев, выявились новые резервы материально-технических ресурсов, выросли десятки тысяч передовых людей, смелых новаторов и организаторов производства.

Все это позволяет нам теперь еще быстрее двинуться вперед по пути перевыполнения пятилетнего плана. Опираясь на достигнутые успехи и основываясь на тщательном учете наших сил и возможностей, мы принимаем на себя обязательство — **выполнить послевоенную сталинскую пятилетку досрочно — в четыре года.**

Наше обязательство подкрепляется планами организационно-технических мероприятий по каждому предприятию, предусматривающими дальнейшее повышение темпов производства, рост производительности труда, снижение себестоимости продукции, улучшение качества выпускаемых изделий, внедрение новой техники, совершенствование технологии, подготовку и повышение квалификации кадров. Мы обязуемся еще шире развернуть работу по освоению производства новых машин, станков, приборов, аппаратуры и других изделий и будем добиваться, чтобы продукция, выпущенная предприятиями города Ленина, стояла на уровне современной передовой техники.

Мы считаем, что выполнение программы по восстановлению, строительству и вводу в эксплуатацию жилых домов для рабочих и служащих является одним из важнейших условий досрочного выполнения производственного плана. Мы обязуемся поднимать темпы жилищного строительства с таким расчетом, чтобы они соответствовали вы-

соким темпам работы нашей промышленности.

Принимая на себя столь ответственные обязательства, мы убеждены, что выполним их с честью, так как ленинградцы всегда выполняли свои обещания, которые давали Родине и товарищу Сталину.

Мы призываем всех рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих социалистической промышленности и транспорта присоединиться к нашему почину, широко развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

Мы рассчитываем на то, что наше начинание найдет горячую поддержку у всех трудящихся Советского Союза. Мы должны работать слаженно, помогая друг другу, обеспечивая смежные отрасли промышленности и предприятия всем необходимым для бесперебойной работы.

Выполнение наших обязательств во многом зависит от успешной работы металлургической, угольной и нефтяной промышленности. Мы обращаемся к вам, товарищи металлурги, шахтеры, нефтяники, с призывом усилить темпы работы, давать стране больше металла и топлива, широко развернуть соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана!

Для того, чтобы наша страна стала еще могущественней, а жизнь в ней становилась все лучше и краше, мы должны работать с еще большим напряжением своих сил, не успокаиваясь на достигнутом, добиваться все новых и новых успехов. Мы должны проявлять творческую инициативу в труде, выявлять и приводить в действие внутренние резервы, которыми так богато социалистическое хозяйство.

Товарищи! На усиление агрессивной активности империалистического и антидемократического лагеря мы ответим новыми успехами в борьбе за дальнейший рост могущества нашей Родины и повышение жизненного уровня трудящихся. Ответим новыми трудовыми подвигами на призыв товарища Сталина, поставившего перед партией и советским народом величественные задачи нашего дальнейшего продвижения вперед, к коммунизму.

Мобилизуем все свои силы на борьбу за дальнейший мощный подъем народного хозяйства и культуры нашей страны! Еще шире развернем всенародное социалистическое соревнование во всех отраслях промышленности и транспорта! За новые победы социалистической индустрии! Выполним план послевоенной пятилетки в четыре года!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед — Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует великий вождь советского народа — товарищ Сталин!

Обращение обсуждено и принято на общих собраниях рабочих, рабочих, инженерно-технических работников и служащих всех предприятий города Ленинграда.

# Да здравствует советская артиллерия — главная ударная сила Советской Армии



Плакат худ. Долгорукова, выпущенный издательством «Искусство». Пресс-клише ТАСС.

## День артиллерии Советской Армии

Сегодня советский народ празднует День артиллерии Советской Армии. Этот всенародный праздник приурочен к 19 ноября 1942 года, когда началось историческое наступление советских войск под Сталинградом закончившееся окружением и полным разгромом 330 тысячной немецкой армии.

19 ноября 1944 года товарищ Сталин отмечал в своем приказе:

«Вся страна отмечает сегодня великое значение артиллерии, как главной ударной силы Красной армии».

Советский народ в полном праве гордиться своими отважными артиллеристами, верными сынами нашей Родины, которые вместе со всей Советской Армией в решающих сражениях Великой Отечественной войны отстаивали честь, свободу и независимость нашего социалистического государства.

Наша артиллерия была такой силой, которая помогла Советской Армии остановить продвижение врага у подступов Ленинграда и Москвы. Она обеспечила разгром войск врага под Воронежем, Курском, Киевом,

Минском, под Яссами и Кишиневым.

Во всех битвах с врагом на всех этапах Великой Отечественной войны советские артиллеристы проявили исключительный героизм и высокое мастерство воинов. Родина высоко оценила подвиги своих верных сынов. Более 1600 артиллеристов удостоены звания героя Советского Союза. Свыше миллиона солдат, сержантов, офицеров и генералов артиллерии награждены орденами и медалями Советского Союза.

Наш советский народ с неиссякаемой энергией взялся за выполнение и перевыполнение тех величественных задач, которые поставлены в послевоенной пятилетке. Но советские люди не забывают о необходимости дальнейшего укрепления своих Вооруженных Сил и оборонной мощи социалистической Родины.

Артиллеристы Советской Армии вместе с другими родами войск в ответ на заботу и любовь своей матери Родины и впредь будут бдительно охранять рубежи нашего великого государства.

Да здравствует День артиллерии Советской Армии!

## Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

### С СОБРАНИЯ АГИТАТОРОВ

Чем ближе подходит день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, тем ярче, деятельнее становится жизнь на избирательном участке.

Среди избирателей ширится размах агитационной работы. Систематически проводятся беседы с избирателями агитатор тов. Титов.

Агитатор тов. Нагибин обслуживает десять избирателей. В одной из бесед ему задали такой вопрос — «Что такое Совет Безопасности? И что такое «временный комитет»? Тов. Нагибин рассказал о функциях совета безопасности и о том, что

представители США и Англии на Генеральной Ассамблее стремятся создать так называемый «временный комитет», который должен подменить собой Совет Безопасности.

Обо всем этом рассказали т. т. Титов и Нагибин на собрании агитаторов в парткабинете завода имени Ленина.

В настоящее время перед агитаторами стоят новые ответственные задачи. Нужно разъяснить избирателям, чтобы все до единого хорошо знали своих кандидатов, за которых они будут голосовать в день выборов.

### Постановление

#### управления пароходства и баскомреча

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за октябрь 1947 года, управление пароходства и баскомреч постановляет:

##### ПО ПРОМПРЕДПРИЯТИЯМ:

Признать победителем в соревновании среди коллективов предприятий коллектив завода имени Ленина, выполнивший октябрьский план выпуска валовой продукции на 106,6 процента, производительность труда на 145,8 процента (директор завода тов. Новиков, секретарь партийной организации тов. Васильев, председатель заводского комитета тов. Голубев).

##### ПО ПРИСТАНИЯМ:

Отметить хорошую работу среди пристаней коллектив Сретенской пристани, выполнивший навигационный план погрузо-разгрузочных работ на 130 процентов, производительность труда на 146 процентов (начальник пристани тов. Чирков, председатель пристанкома тов. Пестерев).

Признать победителем в соревновании среди пристаней коллектив Благовещенской пристани, перевыполнивший октябрьский план погрузо-разгрузочных работ. Производительность труда грузчиков составила 105,8 процента (начальник пристани тов. Савин, секретарь партийной организации тов. Неретин, председатель пристанкома тов. Жотов).

##### ПО ФЛОТУ:

Признать победителем в соревновании

среди команд судов за навигацию 1947 года коллектив парохода «Ленинград» (капитан парохода тов. Попов, механик тов. Филиппов, председатель судкома тов. Ефремов), выполнивший октябрьский план на 100 процентов, а навигационный на 117,6 процента. Луинско-киселевские работы выполнены за навигацию на 100,9 процента.

Оставить переходящее Красное знамя управления пароходства и баскомреча за командой парохода «Ленинград».

Отметить хорошую работу, команды парохода «Держинский» (капитан тов. Юрчаков, механик тов. Погорелов, председатель судкома тов. Померанцев), выполнивший октябрьский план на 135,5 процента, навигационный на 103,4 процента, добившейся экономии топлива 52 тонны, команды парохода «Иркутск» (капитан тов. Корниенко, механик т. Чебунин, председатель судкома тов. Вобликов), выполнивший навигационный план на 106 процентов, луинско-киселевские работы на 146,2 процента, добившейся экономии топлива 29 тонн, команды парохода «Профинтерн» (капитан тов. Обливанцев, механик тов. Крайвин, председатель судкома тов. Челурихин), выполнивший октябрьский план на 101,7 процента.

Начальник Верхнеамурского пароходства

АНДРЕЕВ.

Председатель Верхнеамурского баскомреча

ДОБРЫНИН.

## Международный обзор

Все страны мира отметили 30-летие Великой Октябрьской Социалистической революции.

Советским правительством получено множество телеграмм из всех государств. Поступили телеграммы от президента США Трумэна, французского президента Ориоля, итальянского президента де Никола, президента Чехословакии Бенеша, короля Египта Фарука, премьер-министра Великобритании Эттли, премьер-министра Болгарии Димитрова, короля Румынии Михая и многих других. Поступили приветствия от различных общественных и политических деятелей.

Газеты всех стран печатают изложение доклада В. М. Молотова сделанного на торжественном заседании Московского Совета. Многие газеты печатают большие выдержки в полный текст. Прогрессивная печать приветствует мирные устремления советской политики и хозяйственные успехи СССР.

Американская газета «П. М.» в своей статье подчеркивает заявление В. М. Молотова о том, что Советский Союз хочет мира с Соединенными Штатами. Газета далее справедливо замечает, что в Соединенных Штатах, вероятно, меньше думали бы о войне, «если бы были более уверены в капиталистической системе».

Демократические газеты с удовлетворением отмечают сделанный В. М. Молотовым вывод о том, что силы демократии и социализма растут и крепнут. Индонезийская газета, «Берита Индонезия» самое изложение доклада помещает под заголовком: «Вторая мировая война ослабила основы капиталистической системы».

Реакционная печать с раздражением встретила замечание В. М. Молотова о том, что секрета атомной бомбы «давно уже не существует». Американский сенатор — республиканец Фергюсон назвал это сообщение «потрясающим фактом».

Итальянская газета «Унита», поместившая почти полный текст доклада, дает его под своим заголовком: «Оружие агрессии ускользает из рук поджигателей войны».

Новое подтверждение политики мира и блестящие исторические победы и достижения нашей социалистической Родины послужат дальнейшему сплочению сил демократии, сторонников прочного мира и безопасности. Сотни миллионов честных людей видят, что в итоге победы Великого Октября «век капитализма приходит к концу и что открыты надежные пути ко всеобщему миру и к великому прогрессу народов».

\* \* \*

Продолжается работа Генеральной Ассамблеи

организации Объединенных наций. Политический комитет закончил обсуждение корейского вопроса. Опираясь на голоса независимых от Соединенных Штатов государств, американская делегация добилась отклонения предложения делегации СССР о выводе из Кореи советских и американских оккупационных войск. По указке делегации США было также отклонено советское предложение и о приглашении на сессию представителей Кореи для участия в обсуждении корейского вопроса. Политический комитет принял американский проект резолюции о создании временной комиссии по Корее, которая должна обеспечить американский контроль над выборами и самим формированием корейского правительства.

Поскольку американский проект предусматривал введение в состав комиссии по Корее представителя УССР, делегат Украины Д. З. Магуильский заявил об отказе УССР участвовать в создаваемой комиссии.

6 ноября политический комитет закончил обсуждение американского предложения о создании так называемого межсессионного комитета. Это предложение имеет целью подменить Совет Безопасности с его принципом обязательного единогласия великих держав.

Отказываясь от политики международного сотрудничества делегация США рассчи-

тывает, что с помощью голосов зависимых стран она сможет сделать этот комитет инструментом своей политики. Глава советской делегации А. Я. Вышинский в своем выступлении показал, что «комитет» является прямым нарушением Устава и имеет целью «убить» Совет Безопасности, мешающий США диктовать свою политику другим странам.

Проект о создании межсессионного комитета был принят с помощью той же американской машины голосования. Против проекта голосовали делегации СССР, УССР, БССР, Югославии, Чехословакии и Польши. Шесть делегаций малых стран воздержались.

Все делегации, голосовавшие против этого проекта, выступили на заседании комитета с заявлениями об отказе участвовать в его работе. Это обстоятельство подчеркнуло незаконный характер создаваемого органа и вызвало растерянность в рядах защитников проекта.

Политический комитет отложив рассмотрение неприятного для англо-американцев испанского вопроса, теперь приступил к обсуждению вопроса о приеме новых членов в состав организации Объединенных наций.

В. ГРИШАНИН.

Зам. ответ. редактора Ф. П. КРЫНИН: